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18. Wahlperiode 16.10.2015 

Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Volker Dornquast (CDU) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerium für Soziales, Gesundheit, Wissenschaft und 

Gleichstellung 
 

Studierendenzahl im Sommersemester 2015 und Wintersemester 2015/16 
 

 

 

. 

 
1. Welche Studierendenzahlen wurden von den einzelnen Hochschulen für das 

Sommersemester 2015 gemeldet (bitte jeweils die absolute Studierendenzahl als 

auch die Anzahl der Studienanfänger angeben)? 

 

Antwort:  

Für das Sommersemester 2015 haben die schleswig-holsteinischen Hochschulen die 

folgenden vorläufigen Zahlen zu Studienanfängerinnen und Studienanfängern im 

ersten Fachsemester gemeldet: 

 

Hochschule Studienanfängerinnen 
und Studienanfänger 

im 1. Fachsemester 

Christian-Albrechts-Universität zu Kiel 1.025 

Europa-Universität Flensburg 39 

Universität zu Lübeck 126 
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Hochschule Studienanfängerinnen 
und Studienanfänger 

im 1. Fachsemester 

Musikhochschule Lübeck 28 

Muthesius Kunsthochschule Kiel 65 

Fachhochschule Flensburg 180 

Fachhochschule Kiel 531 

Fachhochschule Lübeck 165 

Fachhochschule Westküste 17 

Fachhochschule Wedel 106 

Nordakademie Elmshorn 79 

Fachhochschule für Verwaltung und Dienstleistung 27 

 2.388 

 

Als Jahreszahlen über Studierende werden gemäß der Schlüsselverzeichnisse des 

Statistischen Bundesamtes für die Studenten- und Prüfungsstatistik die Ergebnisse 

des Wintersemesters verwendet. Aus diesem Grund wird die Zahl der Gesamtstudie-

renden nicht im Sommersemester erhoben. 

 

2. Welche Studierendenzahlen wurden von den einzelnen Hochschulen für das Win-

tersemester 2015/16 gemeldet (bitte jeweils die absolute Studierendenzahl als auch 

die Anzahl der Studienanfänger angeben)? 

 

Antwort:  

Von den schleswig-holsteinischen Hochschulen wurden für das Wintersemester 

2015/16 noch keine Studienanfängerinnen und Studienanfänger bzw. Studierende 

gemeldet. Diese Daten liegen in vollem Umfang voraussichtlich erst ab dem 

20.11.2015 (Meldefrist des Statistikamtes Nord gegenüber dem Statistischen Bun-

desamt) vor. 

 


